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Dierenasielen  -  Stijging geëuthanaseerde en natuurlijk overleden dieren

Op de website van Dierenwelzijn Vlaanderen vinden we de dierenasielcijfers van 2017-
2018 terug. Aan deze asielcijfers hebben 75 van de 156 asielen meegewerkt. Deze cijfers 
zijn onderverdeeld in 'instroom' en 'uitstroom' en worden opgesplitst tussen diersoorten 
('hond', 'kat' en restcategorie 'andere'). In de rubriek 'uitstroom' lezen we onder meer 
dat er in 2017 613 dieren uit de categorie 'andere' werden geëuthanaseerd. In 2018 
blijken er echter niet minder dan 1361 'andere' dieren te zijn geëuthanaseerd. Dat is een 
stijging van het aantal geëuthanaseerde dieren met liefst 122%. 

Bij de natuurlijke overlijdens valt voor de categorie andere dieren een nog grotere 
stijging op: van 820 natuurlijke overlijdens in 2017 naar 5939 natuurlijke overlijdens in 
2018. Dat is een stijging van maar liefst 624%. Zelfs rekening houdende met de 
toegenomen instroom van 'andere' dieren is deze stijging opvallend. Als al de asielen 
zouden meewerken aan deze cijfers zouden deze allicht nog veel hoger liggen. Deze 
cijfers verontrusten uiteraard veel mensen die bekommerd zijn om het dierenwelzijn.

1. Welke initiatieven kan de minister nemen om het aantal euthanaseringen/overlijdens 
van dieren in dierenasielen te verminderen? 

2. Hoe is deze enorme stijging van het aantal gevallen van euthanasie en natuurlijke 
overlijdens te verklaren? 

3. Over welke 'andere dieren' gaat het? Welke dierensoort(en) werd(en) in 2018 zo 
massaal geëuthanaseerd of kwamen zo massaal te overlijden in dierenasielen en 
waarom? 

4. Heeft de minister plannen om álle asielen te verplichten om deze cijfers te bezorgen 
aan de dienst Dierenwelzijn Vlaanderen om zo een totaalbeeld te krijgen en een 
betere controle? 

5. Welke andere initiatieven neemt de minister nog in dit verband? 
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1-2.Dierenasielen zijn instellingen die opgericht en gerund worden vanuit dierenliefde. 
Wanneer deze instellingen oordelen dat euthanasie aangewezen is, ga ik er van uit 
dat het om een weloverwogen beslissing gaat. Euthanasie is steeds de laatste 
oplossing. 

3-5.Bepaalde asielen signaleerden bij de indiening van de statistieken van 2017 de nood 
om de categorie ‘andere diersoorten’ waarin o.a. konijnen en cavia’s inzitten, uit te 
breiden met wilde vogels en zoogdieren. Dit werd dan ook in de bevraging van de 
asielen over 2018 geïntroduceerd. De sterftecijfers bij deze wilde dieren, of het nu 
om natuurlijk gestorven of geëuthanaseerde dieren gaat, ligt vanzelfsprekend 
bijzonder hoog, gelet op de toestand waarin deze dieren veelal binnengebracht 
worden. 

Ik reken er op, ook via de subsidies die verleend zullen worden, dat meer en meer 
asielen zullen gebruik maken van de beheersmodule “Animal Shelter” waardoor de 
cijfergegevens voor de statistieken op eenvoudige wijze bijgehouden kunnen worden.


